

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



9月12日 星期四

2019年农历己亥年八月十四

本期8版 总第2050期

每周一至周五出版

零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-86

21家新落户(增资)外贸重点企业签约

浦东加快推进国际贸易中心核心承载区建设



本报讯(记者 王延 洪沈宁)昨日,“支持浦东新区改革开放再出发、加快国际贸易中心核心承载区建设签约仪式暨浦东贸易便利化工作推进会”在浦东新区办公中心举行。

推进会上,浦东新区人民政府和上海商务委员会签署了合作协议。会议发布了贸易便利化措施及货物贸易、服务贸易、贸易创新等三大类品牌企业,举行了21家新落户(增资)外贸重点企业项目签约仪式。

市委常委、区委书记翁祖亮,副市长许昆林,市政府副秘书长、区委副书记、区

长杭迎伟,市商务委主任华源,副区长王华等出席会议。

企业看好浦东发展陆续增资

在昨日的推进会上,共有21家新落户(增资)外贸重点企业分别与相关片区管理局签约,包括北美地区最大的巧克力糖果制造商好时设立的好时(中国)投资管理有限公司等8家企业代表与保税区管理局签约。

世界500强罗氏制药设立的罗氏(上海)医药贸易公司等6家企业代表分别

与张江管理局、金桥管理局、世博管理局签约。

全球第四大铁矿石生产商福蒂斯丘FMG设立的齐切斯特金属贸易(上海)有限公司等7家企业代表与陆家嘴管理局签约。

法菲琦(上海)电子商务有限公司是此次和保税区管理局签约的企业之一,该公司运营的Farfetch电商平台已经逐步成长为国内知名的奢侈品电商平台,去年在中国大陆地区的销售额已经达到2.5亿美元。此次签约将进一步增资扩大运营规模。

“我们并不是简单地在国外网站进行汉化,而是在中国拥有自己的管理团队、运营团队,包括我们的服务器也在国内。”该公司亚太运营总监钱进表示,浦东相关主管部门愿意主动倾听企业诉求,研究针对奢侈品的监管模式,让企业很看好在这

里的发展,未来还有可能在浦东进一步设立分拨中心。

以法菲琦为代表,浦东跨境电商零售进出口业务这一新型贸易实现蓬勃发展。王华透露,2018年,浦东跨境电商零售进出口交易总额达19.8亿元,占全市40.7%。到了今年上半年,新区跨境电商业务进一步快速增长,零售进出口交易总额达14.8亿元,同比增长98%,占全市比重提高到了51%。

浦东外贸规模持续扩大

记者从推进会上了解到,不仅在跨境电商领域取得快速发展,浦东外贸在各方面都取得长足发展。

从贸易规模和贸易结构上看,浦东的贸易规模持续扩大,贸易结构进一步优化。其中在货物贸易方面,目前浦东集聚

了1万多家进出口企业,据海关统计,2018年浦东货物贸易进出口额首次超过了2万亿元。2019年1-7月则为1.13万亿元,占全市比例继续保持在60%左右。服务贸易也实现了快速突破,2018年,浦东服务贸易进出口额646亿美元,同比增长14%,占全国8%。文化、技术、金融、专业服务、数字贸易等新兴服务进出口成为新增增长点。

新型贸易蓬勃发展,让浦东的贸易活力进一步提升。尤其是在人民银行和外汇管理等部门的支持下,浦东积极探索推动离岸贸易发展,构建了适应贸易主体“三流分离”业务模式的跨境资金结算管理模式,推动了离岸贸易发展,培育了外贸发展新动力。

浦东的贸易载体建设也深入推进,平台作用进一步突显。

(下转3版)



浦东垃圾分类成效提升明显

居住区垃圾分类实效达标率由6%提升至95.1%

本报讯(记者 陈烁)昨天,浦东新区召开推进生活垃圾分类推进会,通报了截至目前浦东生活垃圾分类体系建设的情况。数据显示,近两个月来,新区垃圾分类工作全面提速,分类成效迅速提升,整体呈现了向好趋势。

8月份,浦东在全区开展了垃圾分类情况专项检查。9个检查组对全区36个街镇2077个居住区实行“逐镇、逐小区”拉网式全覆盖专项检查,检查共反馈2079个问题,目前1701个问题已整改。同时,对于六类重点单位和行业单位也开展了专项检查。根据检查情况,近两个月来,新区垃圾分类源头居民参与率与投放准确率均好于预期,居住区垃圾分类实效达标率由6月份的6%提升到7月份的82.6%,8月份更是上升至95.1%。

另外,全区分类收运闭环体系基本建成。全区各环卫公司已配置湿垃圾车250辆、干垃圾车538辆,严格执行干、湿分类分运,还积极推进湿垃圾就地处置设施

建设。截至8月底,完成17个就地处置设施建设,实现处置能力154吨/日;建成2899个两网融合再生资源回收服务点,22个再生资源回收中转(分拣)站和2个集散场(康桥和航头),共配置59辆专项收集车,其中运营情况较好的康桥镇联网融合中转站已实现每日回收158吨的产能;积极探索有害垃圾闭环处置模式,现已收集处置有害垃圾8吨;研究其他大分流垃圾管理机制,建筑垃圾、装潢垃圾、大件垃圾、农业生产垃圾等根据浦东实际,基本形成了单独的收运闭环体系,杜绝混入生活垃圾。

据悉,为打造浦东分类特色,接下来将试点源头减量探索和智能化全程监管系统。首先,在学校、社会中试点探索“光盘行动——湿垃圾零废产生”,真正从源头上实现减量。另外,借鉴高东镇、航头镇信息化经验,在9月底基本建成垃圾分类源头、收运、中转和处置的可视化闭环管理平台,实现场景式监管垃圾分类全程体系和监管数据可追溯系统。

壮丽70年 奋斗新时代——城事篇

城市管理更智能、更精细

浦东“城市大脑”完成迭代提升

■本报记者 黄静

在浦东新区城市运行综合管理中心指挥大厅,大屏幕上的数字不断跳动着:来自视频监控、应急智能单兵终端、无人机、物联感知设备等收集的各类信息归集至此、深度融合。从2017年9月启动运行至今,浦东“城市大脑”已接入109个单位341个系统、归集使用数据11.8PB,部署物联感知设备近4万个、与公安共享视频8000多路……“城市大脑”已完成迭代提升,让城市管理变得更加智能、更加精细。

“城市大脑”应急管理的一次胜仗

刚刚过去的8月,“城市大脑”有点忙——超强台风“利奇马”袭来,给浦东带来狂风暴雨。就在浦东新区城市运行综合管理中心,“城市大脑”防汛防台指挥模块立即启用。

“城市大脑”将防汛工作的各种功能整合在一起,只需轻点图标,立交、水文、泵站、仓库等防汛设施、防御信息、转移安置点等关键要素一

目了然。浦东城运中心还将应急指挥模块的防汛要素整合到防汛防台指挥模块,重点区域、重点领域和重点环节等防汛要素可一键调阅。同时,优化完善高空鹰眼视频,强化了针对性和实效性。

台风来势汹汹,浦东沉着应对。“为了解决视频监控固定点位的不足,我们还启用了应急智能单兵终端,通过督察员灵活实现实景化指挥。”浦东新区应急管理局副局长王磊介绍说,按照习近平总书记提出的“联合、即时、智能、协同”总要求,浦东健全应急管理指挥体系,加强统筹

协调、应急联动,加快形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合的城市应急管理体制,守牢城市运行安全底线。由此,防御“利奇马”的成功实战,也成为“城市大脑”探索更多管理应用模块的一次胜仗。

如今,浦东“城市大脑”构建了覆盖城市设施、城市运维、城市环境、城市交通、城市安全、城市执法6大领域的城市运行智能管理体系。在此基础上,浦东提升应急保障的综合能力,将城市综合管理与应急管理工作深度融合,应用成效显著。

(下转2版)

今日导读

上海迪士尼实施食品携带和安检新规

» 2版

“一带一路国别汇”将亮相外高桥

» 3版

敬告读者

中秋节小长假期间,《浦东时报》休刊一期,9月16日正常出版,特此敬告。

《浦东时报》编辑部

上海:用“绣花”般精细治理传递城市“温度”

» 3版

华检健康体检 400-6700-128
—— 管理有限公司 —— www.tjian18.com